

Naročnina mesečno 12 Lir, za inozemstvo 20 Lir — nedeljska izdaja celoletno 34 Lir, za inozemstvo 50 Lir. Ček. rač. Ljubljana 10.650 za naročnino in 10.349 za inserate. Podružnica: Novo mesto.

SLOVENEK

Abbonamenti: Mese 12 Lire; Estero, mese 20 Lire, Edizione domenica, anno 34 Lire, Estero 50 Lire. C. C. P.: Lubiana 10.650 per gli abbonamenti: 10.349 per le inserzioni. Filiale: Novo mesto.

Izhaja vsak dan zjutraj razen ponedeljka in dneva po prazniku.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 6, Lubiana. Telefon 4001-4005.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje italijanskega in tujega izvora: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Nemški pritisk je najsilovitejši pri Minsku in na Baltiku

Najhujši nemški pritisk še dalje traja na bojišču od Rakitniških močvirij do Vzhodnega morja. Poročila javljajo o silovitih bojih na reki Dvini, kjer so že med svetovno vojno bili ogorčeni boji med Nemci in Rusi. Pri Dvinski se odigrava velika bitka med oklepnimi divizijami. Boji so zato tako siloviti, ker se na Dvini odloča usoda Leningrada.

Južno od Dvine se je Nemcem posrečilo še dalje poriniti svoj jekleni klin v smeri proti Smolensku in Moskvi. Zadnja poročila govore še o ogorčenih borbah na Berezini, torej že globoko v sami Stalinovi utrjeni črti. Sovjetske čete so tu v težkem obrambnem boju proti premočnemu nemškemu orožju, ki dobita še neprestano okrepitev.

Južno od Rakitniških močvirij do Črnega morja se boji nadaljujejo, ne da bi ena ali druga stran v zadnjih 24 urah javljala bistvene spremembe.

Tudi na skrajnem severu pri Murmanskem so zelo hudi boji in pa na Karelski ožini, kjer rdeče čete obupno branijo nemško prodiranje proti Leningradu.

Iz dosedanjih desetdnevnih bojev bi se dalo sklepati, da je sovjetsko vrhovno poveljstvo vrglo svoje najmočnejše sile v Besarabijo in vzhodno Galicijo v pričakovanju, da bo tu sledil največji nemški sunek na bogato Ukrajino. Med tem pa se je pokazalo, da so Nemci usmerili svoj glavni napad v smeri na Leningrad in se tema dvema ciljema že približala za več kot polovico poti. Zaradi tega je rdeče poveljstvo prisiljeno, da v naglici pregrupa svoje divizije, kar pa se mu bo pri silnih razdaljah in slabih prometnih sredstvih komaj še posrečilo. Položaj rdeče vojske na zapadu, ki ji poveljuje general Pavlov, postaja zelo resen. Treba je tudi vpoštevati, da so Nemci pri naglem prodiranju napravili več velikih »žepov«, v katerih je brez rešitve zajetih veliko sovjetskih čet.

Sovjetske armade pri Bialistoku uničene

Berlin, 2. julija. Ip. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja: Sovjetska vojska, ki je bila obkoljena pri Bialistoku, je bila večeraj večinoma uničena. Med ogromnim plenom so do sedaj našli nad 100.000 ujetnikov, 300 tankov in 300 topov. Večeraj se je tudi končala bitka med tanki v Galiciji in je bilo tam nad 200 tankov uničenih in saplenjenih.

Nemška vojska v Rigi

Berlin, 2. julija. Ip. Vrhovno poveljstvo nemških vojnih sil objavlja: Večeraj zjutraj so nemške vojske zasedle Rigo, potem ko so napadalni oddelki pod poveljstvom polkovnika Lacha dne 29. junija s hitrim prodorom iz smeri pri Mitau v zasedli jugozahodni del mesta.

Luck zaseden

Berlin, 2. julija. Ip. Nemške čete so zasedle tudi mesto Luck, ki leži severovzhodno od Lwova. V to mesto so v ponedeljek zvečer prodrli prvi trije nemški tanki. Pri tem so morali prekoračiti most, ki se je takoj nato podrl. Po kratkem boju so bili uničeni štirje sovjetski tanki in trije težki topovi.

Elitni sovjetski tankovski polk uničen

Berlin, 2. julija. Ip. Sedaj se je zvedelo, da so nemške vojske na vzhodni fronti najprej med prvimi uničile sovjetski tankovski



polk št. 1., ki so ga v Moskvi smatrali za najbolj odličnega in ki je vedno moral paradirati na Rdečem trgu.

Izvedelo se je tudi, da so v pristanišču Libavi, ki so ga nemške čete zavzele v ponedeljek, dne 30. junija, ugotovili, da leži razbitih sovjetskih parnikov za 30.000 ton. Te parnike je poprej uničilo nemško letalstvo.

Washington, 2. julija. Ip. Ameriški listi objavljajo pod izredno velikimi naslovi poročila z vzhodnega bojišča. V svojih komentarjih so ameriški listi črnogledi in ne verujejo v angleške, še manj pa v sovjetske uspehe.

Izredna izjava japonske vlade

Japonska smatra, da je v Vzhodni Aziji nastopilo stanje velike nevarnosti

Tokio, 2. julija. Ip. Japonsko zunanje ministrstvo je objavilo naslednje uradno izjavo: Na imperialni konferenci je bil sprejet važen politični sklep. Naravno je, da se položaj, ki se je ustvaril z vojno med Nemčijo in Sovjetijo, ne sme presojati s preprostega stališča, da je to samo vojna med Nemčijo in Sovjetijo.

Zato smo sklenili, da bomo vse dogodke zasledovali z veliko pozornostjo na podlagi priprav, katerim lahko in moramo popolnoma zaupati. Mi se ne smemo obračati samo na razvoj na vojskem polju, ampak moramo upoštevati vse svetovni položaj, prav tako pa upoštevati smeri, ki jih zavzame sleherni narod, upoštevati pa moramo tudi politične okoliščine, ki se lahko pojavijo pri posameznih narodih.

Vlada ima vtis, da je v vsem svetu, zlasti pa v Vzhodni Aziji, nastopilo stanje nevarnosti, ki je v neposrednem stiku z našo državo ter se že uveljavlja. Naš narod pa mora biti tem bolj miren in

Zasedena sovjetska letališča

Berlin, 2. julija. Ip. Pri svojem bliskovitem napredovanju se je nemškim četam posrečilo zasedati in s presenečenjem zapleniti na več letališčih tudi mnogo sovražnih letal ali jih pa uničiti in poškodovati. Tako je bilo na letališču Sučin zaplenjenih šest sovjetskih bojnih letal, šest šolskih letal, dva bombnika, ki sta bila pripravljena na odlet in mnogo streliva.

Sovjetski padalci zajeti na Finskem

Helsinki, 2. julija. Ip. Finski vojaki so zajeli mnogo sovjetskih padalcev, ki so v poslednjih dneh pristali v raznih krajih, da bi sabotovali vojaške in civilne naprave.

Napad nemškega letalstva na Murmansk

Berlin, 2. julija. Ip. Nemško letalstvo je razširilo svoje napade na sovjetsko ozemlje ter je napadlo tudi pristanišče v Murmansk, kjer je napravilo ogromno škodo.

Toda v zadnjih dveh dneh so nemška bojna letala izvedla tudi uspešne in izredno pomembne napade na mesto Smolensk ob Dnjepru, kjer so letala z bombami zadela tovarno orožja, tovarno letal, letališče in veliko skladišče lesa. Izbruhnili so ogromni požari.

Nemška letala so tako razbila sovjetske železnice, da se lahko reče, da so večinoma neuporabne. Železniška proga Tarnopol-Odesa je bila znova silovito bombardirana. Na dveh raznih točkah je bila zveza med tema dvema mestoma prekinjena.

V Kirovsku pri Murmansk so nemška letala razdejala električno centralo in razne industrijske naprave.

Sovjetsko letalstvo ni nikjer oviralo nemških letal, ki so se vsa vrnila na svoja oporišča.

Stockholm, 2. julija. Ip. Finski parnik je z Aalandskih otokov peljal osebje sovjetskih konzulatov v mesto Aabo. Ko se je parnik približal pristanišču, so sovjetska letala mesto ravno napadla. Parnik se je hotel umakniti napadu sovjetskih letal in je odplul nazaj na široko morje. Med tem pa so preplašeni sovjetski konzularni uradniki bledi begali po parniku in se skrivali ter iskali razna zavetja.

Obvezna protiletalska služba v Sovjetiji

Helsinki, 2. julija. Ip. Moskovski radio je danes zjutraj objavil ukaz sovjetske vlade, ki pravi, da se uvaja splošna obvezna protiletalska vojaška služba. Na podlagi tega ukaza morajo sodelovati pri protiletalski obrambi vsi moški od 16. do 60. leta in vse ženske od 18. do 50. leta.

Slovaško vojno poročilo

Bratislava, 2. julija. Ip. Slovaško uradno vojno poročilo pravi, da slovaške čete zasledujejo sovražnika na njegovem umiku. Ukrajinsko prebivalstvo pozdravlja slovaške čete, ki so jih osvobodile boljševiškega jarma in postavljata slavoloke po mestih in vaseh, kjer so bile izobešene tudi mnoge slovaške družave. Zelo številni Slovaki zapuščajo sovjetsko vojsko in se pridružujejo Slovakom. Količina zaplenjenega in številno ujetnikov vedno raste. Slovaške čete so vdrle 100 km globoko na sovražno ozemlje.

Vojno poročilo št. 392

Letalsko bombardiranje Tobruka

Glavni stan italijanskih vojnih sil objavlja: Severna Afrika: Delovanje topništva na bojišču pri Sollumu. Italijanska in nemška letala so bombardirala in razbijala naprej obrambne naprave Tobruka in zadela ladje, ki so bile zasidrane v pristanišču. Med letalskimi napadi proti sovražnim ladjam severno od Bardie — kakor je bilo poročano v večeršnjem uradnem po-

Težaven umik sovjetske vojske

Monakovo, 2. julija. Ip. »Münchener Neueste Nachrichten« piše, da se iz sedanjih bojev na vzhodu vidi, da se operacije razvijajo v treh smereh:

1. Na levem krilu je bila dosežena in prekoračena reka Dvina in se odpira prosta pot v severno Latvijo in na Estonko;

2. desno krilo mora še zbijati srdit odpor sovražnika pri Lvovu, odkoder nemške čete prodirajo sedaj z izrednimi uspehi. Tako se sovjetske čete pri Minsku ne bodo mogle osvoboditi iz oklepa. Te čete so obsojene na predajo ali pa na popolno uničenje. Tako je tretji odsek okoli Minska prav za prav že obsojen na izločenje iz boja.

»Völkischer Beobachter« piše, da so v odseku med Bialistokom in Minskom nemške sile sovražnika ravno tako razbijale, kakor je nemška strategija delala to poprej na zapadu in na Balkanu. Sovjetska vojska v tem obroču je bil najprej razdeljena na majhne odseke, katerih usodo je potem nemška vojska vsakega posamič zapečatila. Pri tem načinu vojskovanja tudi velikim armadam niso več možni strateški umiki, kakor je to bilo še v prejšnji svetovni vojni.

Temeljno nasprotje med fašizmom in komunizmom

Rim, 2. julija. Ip. Znana revija »Critica Fascista« piše, da vojna osi proti Sovjetiji ni mnogo presenetila italijanskega javnega mnenja. Če upoštevamo fašistična načela, je ta vojna naravno nadaljevanje nujnih življenjskih dogodkov. Toda Italijane ne sovražijo ruskega naroda, pač pa obsoja temeljno in usodno nasprotje med fašizmom in komunizmom.

Revija proučuje še različne dobe sovjetske politike v zadnjih 20 letih in pravi, da je komunizem hotel izvesti revolucijo v vsej Evropi. Mnogo evropskih držav je že čutilo hude posledice te gonje. Toda sedaj so stališča jasna. Na eni strani je Evropa, na drugi strani pa komunizem.

Protivropsko delovanje komunizma je že večkrat pojasnil Duce, ko je bil velik del Evrope še pod vplivom boljševiške propagande. Če je fašizem zaradi svojega realističnega gledanja imel zveze s sovjetsko vlado zaradi poslovnih potreb, tedaj pa je bila fašistična ideologija vedno ostro naperjena proti Moskvi. Križarska vojna proti boljševizmu je torej zadeva, ki je bila predvidena in naravna.

Norveški parnik potopljen

Berlin, 2. julija. Ip. DNB je izvedel iz New Yorka, da so tamkajšnji pomorski krogi objavili, da je bila potopljena norveška petrolejska ladja »Regina« (9545 ton). Ladja je plula pod angleško zastavo. Potopljena je bila, ko je s polnim tovorom bila na poti v Anglijo. O posadki ni nobenih poročil.

General Wavell premeščen

Rim, 2. julija. Ip. Ponoči je bilo objavljeno v Londonu uradno poročilo, ki pravi, da je bil general Wavell imenovan za vrhovnega poveljnika v Indiji na mesto generala Auchinlecka, ki je bil imenovan za poveljnika angleških vojnih sil na srednjem vzhodu.

Anglija bi rabila 50.000 tankov

Stockholm, 2. julija. Ip. Švedski listi objavljajo pod velikimi naslovi članek, ki ga je objavil londonski list »Daily Express«. V tem članku razpravlja list o velikih pomanjkljivostih angleške vojske. Članek poudarja, da bi Anglija rabila 50.000 tankov, če bi hotela uspešno nadaljevati vojno.

ročilu — sta bila poškodovana dva rušilca med zaporednimi napadi. Poleg tega pa so bili sestreljeni trije lovci, ki so hoteli ščititi pomorske edince.

Vzhodna Afrika: Naše junaške čete so odbile nov sovražni napad pri Debra Taborju.

Na bojišču, 2. julija. Ip. Posebni dopisnik agencije Stefani poroča:

Letalstvo osi še naprej pospešeno nadzira vode Sredozemskega morja in zadaja nove udarce angleškemu vojnemu in trgovskemu brodogradu. Pozno popoldne dne 29. junija je neko naše izvidniško letalo opazilo dva sovražna rušilca približno 50 km severno od Bardie. Rušilca so takoj napadla strmoglavska letala in lovci. Delovanje naših bombnikov se je vključ hudemu sovražnemu topništvu zaključilo s polnim uspehom. En rušilec je bil zadet na krmlju in sicer je padla nanj bomba, teška 500 kg in rušilec se je hitro začel potapljati. Drugi rušilec je bil pa močno poškodovan in je na njegovem krovu izbruhnil požar.

Dne 30. junija je italijansko in nemško letalstvo izvedlo uspešen napad na sovražni ladijski sprevid vzhodno od Bardie. Strmoglavska letala so z vso silo napadla sovražno skupino in teške bombe so dosegle pomembne uspehe. Dve angleški tovarni ladji sta bili zadeti v polno.

General Geloso v Atenah

Atene, 2. julija. Ip. Večeraj je Eksk. general Geloso, poveljnik 11. armade, prišel v Atene s svojim štabom. Popoldne je v spremstvu odpravnika poslov, poveljnika mesta in drugih častnikov šel na Akropolis, kjer mu je izkazala čast četa grenadirjev ter je tam pozdravil italijanske in nemško zastavo.

